



Амурский (уссuriйский) тигр

Амурский тигр - самый крупный тигр на планете. Вряд ли найдется животное, способное сравниться с амурским тигром по красоте и мощи тела. Длина этих тигров достигает четырех (с хвостом), высота в плечах 100 см, а масса 200-220 кг. Тигр - зверь легкоуязвимый, несмотря на его крупный размер и огромную физическую силу, что он может бросить по земле тушу лошади более 500 кг, способен развивать скорость до 80 км/ч по снегу, в скорости уступая лишь гепарду. Основной цвет шерсти оранжевый, живот белый. У амурского тигра короткие лапы, но широкая подушка лап, чтобы не проваливаться в глубокий снег. Единственный подвид, имеющий на брюхе пятисантиметровый слой шерсти, защищающий от ледяного ветра при крайне низких температурах. Уши короткие, тело мягкое. У тигра хорошее зрение, а нюхом он видит в пять раз лучше, чем человек.

Обитает амурский тигр в охраняемой зоне на юго-востоке России по берегам рек Амур и Уссури в Хабаровском и Приморском краях. Более всего амурские тигры распространены в предгорьях Сихотэ-Алиня в Заовьеском районе Приморского края, где на сравнительно небольшой территории живет единственный шестой дикий амурский тигр.

Амурский тигр - животное одиночка. Территорию, которую контролирует самец может достигать 400 км². Свою территорию он метит секретной жидкостью или оставляет царапины на стволах деревьев.

Амурский тигр обладает огромной силой и отличными развитыми органами чувств. При этом ему приходится много времени уделять охоте. Охотятся тигры, в основном, на крупных копытных. Чтобы поймать жертву, тигр поджимает подбородок к своей шерстеве, вынув спину и упираясь задними лапами в землю. Успехом заверша-

ется только одна из десяти попыток. Когда дичь в лесах становится мало, амурские тигры иногда нападают на крупных домашних скот и собак. Основу рациона тигра составляют ягнобр, кабан и пятнистый олень. Суточная норма 9-10кг мяса. Амурский тигр умеет не только охотиться, но и рыбачить - во время нереста он ловит рыбку на перекатах горных рек.

„Свадьбы“ у тигра к определенному времени года не приурочены - их можно наблюдать в любой месяц, но все-таки чаще в конце зимы. Через 3,5 месяца в самой гуще непроложенного леса уединившаяся тигрица приносит детенышей, обычно 2-3 тигренка.

Продолжительность жизни в неволе - до 25 лет, в дикой природе 16-18 лет.

Судьба амурского тигра драматична. В конце XIX в. ежегодно добывали до 100 зверей. Уссурийский тигр оказался на грани исчезновения вследствие перегулированного отстрела взрослых особей, интенсивного отлова тигрят, сведения лесных массивов в окрестностях некоторых рек и уменьшения поголовья диких парнокопытных животных вынужденного усилившимся прессом охоты и другими причинами; неслучайно склонились и малоснежные юмы.

Уссурийский тигр охраняется государством - он занесен в Красную книгу Российской Федерации, добывание и отлов малокопытного запрещено. С 1998г. осуществляется утвержденная Правительством Российской Федерации федеральная целевая программа „Сохранение амурского тигра“.